



榜上有名
内地首周票房破2亿元
《反贪风暴3》
被“山竹”卷走千万票房

羊城晚报记者 何晶



上周五，《反贪风暴3：L风暴》在内地上映，同时登场的还有两部日本真人电影《镰仓物语》和《念念手记》。《反贪风暴3》毫无悬念地连续三日拿下票房冠军。根据淘票票专业版数据，从周五到周日，该片单日票房分别为7327万元、7794万元、5872万元，首周末票房破2亿元。不过，受台风“山竹”影响，9月16日，全国最大票仓广东实行停工、停产、停课、停市，《反贪风暴3》单日失掉票房达千万元。

“廉政公署”打败阿汤哥

从2014年开始，《反贪风暴》系列每两年和观众见面一次，影片由林德禄执导，古天乐主演。该片属于典型的传统港片，新作和前两部的口碑水准接近，但票房成绩更亮眼，单日票房超过了已上映两周的《碟中谍6》，网友戏称这是“廉政公署”打败了“阿汤哥”。

在《反贪风暴3》中，廉政公署职员陆志廉（古天乐饰）和联合财富情报组的刘保强（张智霖饰）分别侦查贪污及洗黑钱案，但苦无线索。此时，廉政公署L组（内部纪律

调查组）成员程德明（郑嘉颖饰）收到女模特Eva（邓丽欣饰）的举报，指陆志廉受贿1200万元，陆被即时停职。刘保强发现陆志廉被诬陷，这也和一直调查的洗黑钱案有着千丝万缕的关系……

影片在豆瓣评分只有5.8分，有香港本地影迷表示：“整部戏完全回到了上世纪90年代的水准，TVB拍爆炸戏都会和一直调查的洗黑钱案有着千丝万缕的关系……”

“山竹”无情卷走千万票房

《反贪风暴3》在广东地区投放了国语和粤语两个版本，广东更是该系列的主打市场。上一部《反贪风暴2》总票房2.09亿元，其中5400万元来自广东省，占比26%，广州以1579万元在城市票房榜排名首位，深圳、佛山、东莞均在TOP10之列。

根据淘票票专业版数据，《反贪风暴3》上映首日，广州、深圳的票房在城市票房榜位列第二、第三，分别进账417万元和368万元，佛山、东莞分别进

账142万元和135万元，四个城市的票房轻松过千万。上周六，该片在广东的表现继续上涨。周日，受到台风“山竹”影响，珠三角各大城市的影城停业，《反贪风暴3》的票房也受到较大影响，按照上映前两天的表现来看，当日至少在广东损失了上千万元的票房。

影片主演古天乐发微博说：“打风不能外出，最好当然是在家消化DVD，不妨重温我们的风暴系，雨后天晴后再去看最新的《L风暴》。”

“超粤未来”邀中学生讲广府话



据悉，本次大赛面向粤港澳三地中学学府，以广府文化为依托，以中学生为竞赛主体，通过诗歌朗诵、趣味答题等形式展现广府文化的韵律之美，力图打造粤港澳首个广府话赛事品牌。谈起举办此次大赛的初衷，广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会会长伍亮表示：“弘扬广府文化，不仅对推动粤港澳的融合发展有重要意义，也是对广府文化和精神的继承和发扬。”

据悉，大赛分为三大阶段，今年9月-10月为海选，11月进行晋级赛，12月举行总决赛。比拼内容由浅入深，涵盖广府话俚语、歇后语、正音、历史典故等，形式创新有趣。大赛还邀请了广府语言文化专家学者，包括粤语相声泰斗黄俊英、国家一级作家、广州市民间文艺家协会主席曾应凤，知名广府文化学者、资深传媒人饶原生等，共同为大赛严格把关。（文修煌）

容祖儿泳儿携手来南海开唱

容祖儿携手师妹泳儿近日亮相佛山南海体育馆，送上2018《梦想世界》·咪咕音乐现场容祖儿 & 泳儿“特别派对”。



当晚，泳儿首先亮相。演唱了国语歌《半公开的秘密》之后，她接连演唱了《爱我别走》《黛玉笑了》《感应》《我的回忆不是我的》等8首歌曲，让现场歌迷大饱耳福。

其后，身着亮片裤装的容祖儿在观众的欢呼声中登场，一上台就献唱了2011年的粤语金曲《空港》。无论是慢歌快歌，容祖儿都游刃有余。当晚的音乐会在容祖儿的代表作《挥着翅膀的女孩》中落幕，歌迷们大声呼喊“安可”，容祖儿十分感动，更向歌迷们深情告白：“今天能看到大家风雨不改地坐在这里，我内心也很感动。我最近在台湾筹备国语专辑，希望大家会喜欢！”（胡广欣）

《娘道》播出过程一波三折，被播出方要求“买收视率”，金额高达90万元一集

导演郭靖宇实名曝光“收视率造假”内幕

羊城晚报记者 龚卫锋

郭靖宇曝收视率造假内幕

除了正在热播的《娘道》，郭靖宇还曾执导《打狗棍》《勇敢的心》《铁梨花》等经典剧集。上周末，他在微博发布博文，揭开电视台收视率造假的惊人内幕。郭靖宇发布的这条长微博，其实是在湖北大学的主题演讲稿。

该文主要围绕《娘道》一波三折的播出过程展开：《娘道》在2016年已拍完，2017年结束后后期制作，也早就与电视台签了合同，却迟迟未播。一打听才知道，原来某卫视总监“压”下了这部剧。郭靖宇找到这位卫视总监，得到的回复却是：不花钱买收视率，剧集就不会播出。这位总监同时介绍了所谓的业内“收视率大神”给郭靖宇，让他找对方“做”收视率。第二天，郭靖宇去见了这位“大神”，而他万万没想到，买收视率的价格居然这么贵——《娘道》卖给电视台的价格不过130万元一集，而买收视率就要花90万元一集。也就是说，80集的剧，要花7200万元来买收视率。

在与“收视率大神”对话的两个小时里，郭靖宇还听到了不少内幕。据说，近三年以来的大剧，没有一部是不买收视率的；去年收视率破2的某剧，是三个团队一起买；今年某两位大明星拍的剧，花了钱，但没找

“大神”买收视率，数据没上去，卫视因此拒绝给制片公司结账。而对于公开反对收视率造假的人，比如《孝庄秘史》的导演尤小刚，“大神”就戏弄他，让他的收视率“忽上忽下”。

郭靖宇听了后毛骨悚然，因为“大神”还说，只要郭靖宇同意买收视率，“大神”会替他跟卫视总监沟通，这家卫视的档期就是“大神”说了算。当晚，郭靖宇就去见了该卫视的购片主任，表示不买收视率，两人因此闹翻。第二天，电视台副台长与他谈判，保证该剧一定会在年内播出。谁知，8月底《娘道》即将播出，郭靖宇再次收到消息：那位卫视总监找到北京卫视，不惜以牺牲自家电视台的利益为条件，让北京卫视不播《娘道》。而北京卫视不肯答应，加上郭靖宇再次找了那家电视台的台长，才得以让《娘道》如期播出。

《娘道》播出后，取得了不错的收视成绩。但这是郭靖宇所有作品中评分最差的一部，尤其在豆瓣上，只有3.7分。根据豆瓣提供的数据，他判断自己是被黑了，这是操纵并买卖收视率的巨大利益集团对他实施的报复。此外，郭靖宇还提及：由于收视率不合格，《天盛长歌》被电视台剪掉了14集，而《天盛长歌》此前也曾发声明说不买收视率。



郭靖宇(右)在片场



《娘道》剧照

内幕巨大利益链条涉及多个环节

郭靖宇实名举报“收视率造假”，引发了业内业外广泛关注。这不是收视率造假现象首次被曝光，但如此详细还是第一次。9月16日，国家广播电视总局发文称：“针对收视率问题的舆情和反映，国家广电总局相关负责同志表示，已采取相关措施，并会同有关方面开展调查，一查实违法违规问题，必将严肃处理。”“总局就收视率问题开展调查”的新闻也已经挂上国家广播电视总局官网的要闻头条。

早在2015年，在郭靖宇执导的《大秧歌》播出期间，收视率就曾出现异常，常德、济宁两市的收视数据为零，而武汉的收视率从破2下降到不足0.4。郭靖宇当时就曾怒斥这一现象涉及“造假”。这次他再度发声，也得到一些业内人士的支持，其中包括光线传媒总裁王长田。王长田在转发微博时表示，2015年初，因为不愿意参与收视率造假，光

线愤而退出电视节目市场，而当时停播多档节目的痛苦至今记忆犹新：“停播之前乱象已存在多年，多次呼吁无人理睬；停播至今已三年另九个月，其间业界呼吁呐喊不绝于耳，恶况却愈演愈烈无人幸免，据测算利益集团非法收入每年有几十亿之巨。”郭靖宇在长文中也提到，一部戏几千万，一年下来“做”收视率的公司恐怕有几亿元的收成，而整个影视行业可能每年涉及几十亿元的金额。某业内人士告诉记者：“巨大的利益链条涉及影视行业的太多环节、太多利益，往往牵一发而动全身。”

此次事件曝光之后，播出《娘道》的江苏卫视在官方微博发布声明：“江苏卫视坚决拥护广电总局调查收视率造假问题，构建公平、健康的行业环境。”播出《天盛长歌》的湖南卫视也发了声明：“坚决支持广电总局打击收视率造假！恢复行业良好生态！呼吁绿色收视！”

恶性循环里没有一个赢家

这次曝光事件会如何解决，尚有待观望。而众多观众疑惑的是：为什么对收视率造假？某业内人士透露：“收视率是平台广告报价的重要参考指标，收视率高的平台，意味着收看节目的人数多，广告要价就高。各大卫视年末举行新项目推介会时，要靠以往的收视率圈钱。”所以，提高收视率对于各大卫视的收益至关重要，而且在二线卫视退出收视率争夺之后，收视率更成为一线卫视血拼的重要砝码。

为了保证收视率处于高位，电视台在采购电视剧时会向制作方提出要求。有业内人士告诉羊城晚报记者：“早年还流行收视率对赌，就是在一部剧开播前，卖剧的制作方和买剧的电视台签协议，比如收视率破2，电视台给制作方奖励；收视率在1到2之间，相安无事；收视率不到1，制作方给电视台赔钱。”这种收视率对赌的行为，就是在变相引导制作方买收视率。这种情况还催生了电视剧价格疯涨的恶性循环。“制作方增加了收视率购买成本，会向电视台要高价；而电视台吐掉买不起剧，就得向广告客户多要钱……这个循环里没有赢家。”一位电视台从业者告诉羊城晚报记者。

那么，收视率如何造假？据了解，一般有三种手法，从低级到高级排列，分别是“污染样本户”“窃听和截留数据”“直接篡改数据”。羊城晚报记者曾听某业内人士详细描述过“污染样本户”的操作手段：比如，央视索福瑞在全国13亿人中设置了6万样本户，如果要“做”收视率数据，在一部剧开播前，做收视率的公司就会派人“公关”样本户，让他们收看指定节目，从而达到提高收视率的目的。郭靖宇认为：“在收视率这个问题上，央视索福瑞也是受害者，他们被五花八门的手段干扰，也是深恶痛绝。”

娘道(2018)



豆瓣评分 3.7 (1888人评价)

5星	11.5%
4星	13.0%
3星	37.9%
2星	12.2%
1星	54.7%

《娘道》的豆瓣评分很低

长隆国际海洋度假区 HIMALONG HENGQIN INTERNATIONAL OCEAN CITY

《烈焰之舞》传统阿根廷高球 鼓舞热情洋溢

《超凡蜘蛛人》单枪匹马上演凌空 倒吊子技术

欢乐小丑三兄弟 幽默短剧一浪接一浪

《奇幻精灵——手技》春晚分会场精彩节目 幻彩捷克棒点亮黑夜霓虹桥

天天20:00 具体演出时间请以现场公告为准

珠海横琴长隆国际海洋度假区 地址：珠海横琴 全国客服热线：400-883-0083 详情请登陆：www.chimelong.com 官方购票 立享优惠